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Ústav patologie a molekulární medicíny 3. LF UK a FTN, Praha

Milí čtenáři,

přichystali jsme pro vás speciální číslo vašeho 

oblíbeného časopisu věnované neuropatologii. 

Jedná se o obor, s nímž se ve své každodenní 

praxi setkáváte velice proměnně. Ti z vás, kteří 

pečují o neuroonkologické pacienty, prakticky 

na denní bázi, v ambulanci praktického neuro‑

loga na Vysočině zpravidla jen zřídka a často to 

nevěstí žadnou pozitivní zprávu. Proto je důležité 

o možnostech současné molekulární patologie 

vědět vše podstatné. Možná budete nakonec pře‑

kvapeni, čím vším vám může být neuropatolog 

prospěšný, protože už dávno neplatí aforismus 

význačného vídeňského patologa Hanse Bankla, 

kterým nazval svou svěží knihu o patologii minu‑

lého tisíciletí „Patolog ví všechno … ale pozdě“.

Docent Švajdler s kolektivem připravili struč‑

ný a srozumitelný přehled současných postupů 

diagnostiky nádorů CNS dospělých založený na 

komplexní molekulárně‑patologické analýze 

nádorové tkáně, bez níž už přesná diagnostika 

a následná individualizovaná léčba těchto lézí 

nejsou ani možné. Totéž shrnuli i dr. Koblížek 

a prof. Zámečník z FN Motol pro nádory CNS 

dětského věku. Z pera (či spíše od klávesnice) 

primáře Soukupa a jeho kolegů z ÚVN se do‑

zvíte naprosto vše podstatné o nádorech hy‑

pofýzy a tumorózních lézích mozkových obalů. 

O zásadní důležitosti principů molekulárně

‑patologických metod pro správnou diagnózu 

nádorů CNS vás přesvědčí doc. Kalinová a kole‑

gové z FNKV, o nedílné součásti molekulárně

‑patologických postupů v procesu komplexní 

diagnostiky neurodegenerativních onemocnění 

včetně praktické demonstrace na zajímavých 

kazuistikách pak dr. Parobková a autorský ko‑

lektiv z FTN.

Všechna sdělení byla pečlivě připravena 

s důrazem na srozumitelnost a potenciální vy‑

užitelnost v každodenní praxi, což budete moci 

nejlépe posoudit sami. Pokud by přeci jen 

nějaká souvislost zůstala nejasná či přímo 

utajena, jistě vám na ni autorky a autoři pra‑

cí rádi odpoví e‑mailem. Alespoň budete 

mít možnost poznat, pokud to již nevíte, že 

neuropatologové a molekulární biologové 

jsou vstřícní, přívětiví a milí, často i vtipní je‑

dinci, a ne roztodivná poloautistická monstra 

pravidelně svačící na pitevnách, jak je občas 

mají tendenci vykreslovat různé seriály, často 

pochybné kvality. 

Přeji pěkné počtení.

prof. MUDr. Radoslav Matěj, Ph.D.
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